



责编/蒋东亮
美编/宋平艇
审读/王林宏

2022/9/1 星期四

优质教育集团再“扩容”

青岛实验初中李沧分校、实验初中崂山分校、三十九中高新分校、海尔学校迎来首个开学典礼 优质教育资源惠及更多学生和家长



青岛三十九中高新分校首批新生庆祝母校创校开学典礼。

青岛实验初中李沧分校正式启用

8月31日上午，新启用的青岛实验初中李沧分校北校区迎来了首批新生——16个班的近800名初一新生，与此同时，位于九水东路的青岛实验初中李沧分校南校区也再次热闹起来，初二初三20个班的近1000名学生重返校园，开启新学年第一学期的学习生活。36个班近2000名学生的大体量，再加上背靠青岛实验初中教育集团的“金字招牌”，让这所李沧东部学校备受家长和社会期待。在之前的采访中，青岛实验初中教育集团校长孙晓东介绍，集团总校将对李沧分校予以全方位的支持，共建、共创、共享优质教育资源和成果；通过“重大教育活动统一规划、教育科研活动统一实施、教师专业培训统一组织、集备听课统一开展，重要学业检测统一进行”的“五统一”模式，加快本校与分校的同频共振步伐。

“现在我们北校区有47名教师，每名教师都是身兼多职、多专多能；南校区有近80名教师，从前期跟南校区老师的接触来看，老师们真的是爱岗敬业、任劳任怨。假期里我也接触到了部分学生，各个层次的学生都有，孩子们尤其是初三的孩子们已经调整好了状态，做好了迎接新学期的准备。”青岛实验初中李沧分校校长安扬介绍，青岛实验初中李沧分校是在青岛李沧区实验初中的基础上，引进了青岛实验初中教育集团的优质教育资源。据记者了解，青岛实验初中除了派驻有多年管理经验，在本校分管教学多年的副校长安扬担任李沧分校校长外，还选派了三位名师来到分校工作，其中既有数学、语文学科的骨干教师，又有学校乐团总指挥，为下一步分校提升学科教研实力、构建特色课程打下基础。

从建设之初，青岛实验初中李沧分校就被李沧区家长寄予厚望，青岛实验初中李沧分校也肩负打造李沧东部标杆校的使命。面对期待和厚望，安扬坦言自己压力不小。“一方面，我需要学习适应李沧的管理模式，适应学校的原生态；另一方面，还要将实验初中本校的教育理念和教育理想，与李沧实验初中原生态理念进行融合，实现优势互补。”他希望，能把实验初中本部快乐教育理念渗透到分校，以本校和分校老师经验交流作为突破口，逐渐渗透本校的教育理念和教育理想，打造引领孩子成长的课程。

青岛实验初中崂山分校揭牌

8月31日上午，青岛实验初中崂山分校揭牌仪式暨开学典礼隆重举行，山东头学校这座历史悠久的老校，也迎来了建校以来的高光时刻。从原来仅有300个学生的面海小学，到现在升级为规划54个班的九年一贯制学校，重建后的崂山区山东头学校不仅拥有了全新的欧式特色校舍，更与青岛实验初中合作办学，依托青岛实验初中先进的管理经验和优质教育资源，打造具有山海品质的优质学校。

“青岛实验初中崂山分校的成立，是我市优质基础教育资源倍增的具体落实，也是办好人民满意教育的行动体现。”青岛实验初中教育集团校长孙晓东表示，青岛实验初中将通过“成熟的教育理念、成型的管理体系、成功的办学模式”输出，在“保供给、补短板、扩优质、提质量、强服务”上下功夫。在发展规划上，集团将着力整合资源优势，搭建合作共享桥梁，特别是在强基计划、五育并举、特色课程等方面，精心设计、用心落实，把握好集团化办学的正确方向；在业务支持上，“名师引领、团队作战、全

继8月30日青岛实验初中李沧分校正式揭牌后，8月31日，青岛实验初中崂山分校揭牌仪式暨开学典礼隆重举行。同一天，青岛三十九中高新分校也迎来了首个开学典礼。记者了解到，新学期岛城多个优质教育集团的分校正式投入使用，让优质教育资源惠及到更多的学生和家长。



青岛三十九中高新分校开学典礼上，领导为“追梦”雕塑揭幕。



青岛实验初中崂山分校正式揭牌。



青岛实验初中李沧分校揭牌成立。



青岛实验初中崂山分校新校舍。

多所名校分校迎新生

海尔学校迎来首个开学典礼 优质教育资源惠及更多学生和家长



外语与商管SIT学子带来《我们都是追梦人》合唱表演。



数学与科学SIT学子介绍班旗设计理念。

近几年，青岛教育圈民办新校层出不穷，为青岛教育的高质量发展带来更多可能。作为海尔集团打造的民办非营利高中学校，自建校之初，青岛海尔学校就备受关注。8月31日，学校正式“纳新”，以“未来·由你定义”为主题举行了别开生面的开学典礼。在家长和老师的共同见证下，新生们站上新起点，蓄力迈向梦想新征程。

“每每走进校园，我都会感慨万分。”海尔学校执行校长韩潇自学校封顶前期就不时来到校园关注基建进展，他亲眼见证了校园从塔吊林立到教学楼从5.4万平方米土地上拔地而起的过程，而从第一次“拥抱太阳”师生见面活动，到招生宣讲，再到特殊嘉宾学生选拔，则让他看到了家长群体对海尔学校的关注、认可和信赖，“这一切离不开海尔集团因坚守教育初心而对教育事业的大力投入。”

时代的改变不在任何人的预料掌握中，什么样的教育可以应对这种不确定性，让学生们可以做确定的自己，并做好面向未来、定义未来的准备？在开学典礼上，海尔学校的教育者给出了自己的答案。学校以做现代教育的风向标和未来教育的领



▲青岛第二实验初级中学开学典礼上学生们争做好少年。

▲青岛为明学校2022年新生军训活动圆满落幕。

>>> 青岛为明学校
做足准备迎接学生“回家”

为迎接学生们返校后“拥抱”崭新的、充满希望的新学期，青岛为明学校的教职员们精心准备各项开学工作，从教室到食堂、从校园到校车，布置教室环境、领取学生用书、设计新学期板报、绘制迎新标语……老师们以满腔热情开启了各项准备工作，迎接学生们“回家”。

前期，学校2022年新生军训活动圆满落幕。在新生军训成果汇报展上，新生军训班逐一进行了精彩展示，各方队铿锵有力的口号和嘹亮的军歌声响彻田径场。每一个班级，都是坚强的新集体，每一名新生都是一名出色的新兵。整齐的队列、饱满的精神，展示了2022级为明学子的生机与活力，令人振奋，给人以力量和希望！在军体拳表演中，学生们列队整齐，行动统一，他们出拳虎虎生威、斗志昂扬、沉着有力。在军训中，涌现出了许多优秀个人和军训标兵，展现了青岛为明学子的青春风采！

>>> 青岛第二实验初级中学
学子重聚校园 校长暖心寄语

8月31日上午，青岛第二实验初级中学隆重举行2022—2023学年第一学期开学典礼。学生们以蓬勃的朝气，怀着对新学期的憧憬和向往，重聚美丽校园。典礼上，学生组织主席团成员精彩演讲《乘风破浪的中国梦》，爱国情怀感染现场每一个人。校长战志蛟发表新学期致辞。他对学子们提出“不忘初心，志存高远”“乐于探索，勇攀高峰”“锲而不舍，追求卓越”三个希望：“作为少先队员的你们，要准备好肩负重担，继承和发扬少先队的光荣传统。在学习中不畏艰难，乐于求知；在平日里团结友爱，主动担当，弘扬积极进取的精神，勇于争先，用自己的实际行动将红色基因代代传承下去。”

>>> 青岛平安路第二小学
开学典礼上分享“爱心力量”

昨天报到日，青岛平安路第二小学全体师生满怀新的梦想走进校园，一张张笑脸洋溢着对新学期的期盼。学校经过假期整修，焕然一新。全体师生举行了以“童心向党 快乐启航”开学典礼暨开学第一课。典礼上，郭玉敏副校长向全体师生明确新学期新目标，勉励大家努力做好每一天，牢记党的嘱托，心怀榜样力量。少先队员们表示，定不负期望，争做新时代好队员！随后，队员代表们分享了暑假丰富多彩的活动：公益爱心捐书、防溺水宣传、与西畴日喀则小学的手拉手……多项活动不仅让学生们学会奉献爱心，更从中收获了成长的力量。

>>> 青岛39中市北分校
教师校门口发水果 祝学生硕果累累

8月31日上午，青岛39中市北分校学子重返校园，一进校门，老师们便为每位学生送上学校精心准备的香甜水果，祝福学子们在新学期硕果累累，收获满满！老师们将提前准备的精致“梦想卡”一一递到学生手中，寓意让梦想扎根，让理想开花。全校师生欢聚操场，举行“新学期，新起点，新高度，新挑战，新希望”秋季开学典礼。典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕，师生们面向国旗，高唱国歌，表达爱国情怀。学校优秀学生代表发出新学期倡议，呼吁全体学生脚踏实地，奋勇前行！

校长聂麦荣在致辞中代表全校师生员工对2022级新生表示衷心祝贺和热烈欢迎，愿学生们不负韶华，踔厉奋发，用智慧和汗水谱写属于自己的无悔青春。“希望全体师生要不忘初心，继续前进，以满腔的热情投入到新学期的工作和学习中来，用智慧和力量谱写新篇章。”

>>> 青岛第四十四中学
大合唱诗朗诵抒发爱国情怀

8月31日上午，青岛第四十四中学开学典礼在操场隆重举行。本次开学典礼以“喜迎二十大 青春齐献礼”为主题，共分为三个篇章，分别为“开学畅想”“青春献礼”“强国有我”，学生们通过大合唱、诗朗诵等形式表达爱国情怀。

“新的学年，新的开端，扬帆起航。”典礼上，校长王雷为师生们带来了精彩的开学致辞。“少年易学老难成，一寸光阴不可轻。希望你们从心所欲而不逾矩，勤学善思而不自满，全面发展而不懈怠！新的学期让我们各付凌云志，同抱奋斗心，以更加昂扬的姿态，更加饱满的热情，投入到工作学习中去！”

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜